

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA E H AVISOS Y NOTICIAS

LII. - Núm. 19523. - Palma de Mallorca

Martes 9 de Agosto de 1938, III A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

La hazaña del Ebro se ha convertido para los rojos en una espantosa tragedia

La 42.^a división roja ha sido destruída y sus hombres muertos, prisioneros o ahogados. — Los prisioneros hechos el domingo pasan de mil, y el número de muertos es calculable. — La aviación ocasiona un enorme incendio en los depósitos de carburantes de la CAMPSA en el puerto de Valencia

En el sector Mequinenza-Fayón seguimos recogiendo muertos del enemigo de los que están cubiertas las laderas de las cañadas, pasando de dos mil los fusiles recogidos. En el sector de Mora del Ebro castigamos al enemigo siendo muchos los milicianos rojos que se pasan a nuestras filas

En el frente de Castellón destruimos fuerzas rojas, recogiendo más de cien muertos. La aviación roja bombardeó pueblos pacíficos del sector de Extremadura, causando bajas de mujeres y niños

Belgica se decide a establecer relaciones diplomáticas con la España Nacional

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

DE ANTEANOCHES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el día de hoy ha quedado absolutamente limpia la zona del valle Ebro entre Mequinenza y Fayón. La 42.^a división roja que lo ocupaba ha sido destruída y sus hombres muertos, prisioneros o ahogados. El armamento abandonado en las barrancadas y trincheras fué recogido por nuestros servicios, así como la gran cantidad de heridos abandonados sin curar por los rojos. El número de prisioneros hechos en el día de hoy, pasa de 1.000 y el de muertos es incalculable, pues a los recogidos en las trincheras hay que aumentar los centenares que quedan abandonados en las barrancadas y la gran cantidad de ahogados que arrastran las aguas del Ebro.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. Hoy ha continuado la intensa actuación de la aviación en el sector del Ebro, batiendo concentraciones enemigas y destruyendo algunos puentes de los que el enemigo establece.

El día 6 una de nuestras escuadrillas bombardeó el aeródromo de Mequinenza, alcanzando a 3 aparatos que en él había.

El día 5 un avión rojo anfibio fué perseguido por aviones nuestros en el mar, ocasionándole graves averías y poniéndole en precipitada fuga, escapándose gracias a haberse refugiado en la costa francesa. En el mismo día, se bombardearon con gran acierto por la aviación, los objetivos militares del puerto de Valencia. En los muelles y almacenes se produjeron numerosas explosiones de municiones y asimismo se ocasionó un enorme incendio en los depósitos de carburantes de la CAMPSA.

Salamanca, 7 de Agosto de 1938.--III Año Triunfal.
De orden de S. E., El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHE

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el sector de Mequinenza-Fayón se siguen recogiendo muertos y armamentos, de los que están cubiertas las laderas de las cañadas y los cerros, pasando de 2.000 los fusiles recogidos en el día de hoy y de los fusiles ametralladores.

En el sector de Mora de Ebro ha continuado el castigo del enemigo, pasando muchos los milicianos rojos que se presentan en nuestras filas y en cuenta del elevadísimo número de pérdidas que han sufrido.

En Levante, frente de Castellón, se han destruído fuerzas enemigas que intentaron pasar entre nuestras posiciones y que fueron cercadas y aniquiladas, habiéndoseles recogido más de 100 muertos.

En el sector de Extremadura la aviación roja, huyendo de la zona militar bien defendida, ha bombardeado varios pueblos pacíficos de la retaguardia, continuando su criminal y destructora labor contra los mismos pueblos que habían sufrido durante la dominación roja centenares de crímenes. Las bajas causadas fueron civiles; sólo un pastor, tres mujeres y seis niños han sido las víctimas de la criminal agresión.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. Los días 6 y 7 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Palamós, provocando incendios y explosiones en los muelles.

Salamanca, 8 de agosto de 1938.--III Año Triunfal.

De orden de S. E., El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La barbarie roja

Badajoz. — Han regresado de su viaje por la comarca de la Serena el gobernador civil y el inspector general de Sanidad. El Gobernador ha manifestado que la obra de destrucción de los marxistas es inmensa, durante el tiempo que esta rica zona estuvo bajo su dominación.

En Villanueva de la Serena y en Don Benito, los rojos cometieron numerosos atropellos y se llevaron en concepto de rehenes a numerosas muchachas de las cuales no se ha vuelto a saber nada más.

Solamente en los alrededores de Campanario han sido encontrados algunos cadáveres y se han podido identificar a algunos de los presos que se llevaron los rojos.

Como acto de vandalismo puedo citar el realizado por un mejicano que ostentaba el grado de coronel que arrebató de su madre a una criatura de 28 meses y la estrelló contra la pared. En Navalvillar de Pola se produjo un hecho extraordinario, al procederse a la destrucción de todas las imágenes de las iglesias. Había una imagen del Cristo de la Caridad muy venerado en toda la comarca. Los jefes marxistas dieron órdenes a los milicianos para que destruyeran a las imágenes; pero cuando le tocó el turno al Cristo de la Caridad los milicianos estaban cohibidos y no se atrevían con él, hasta que uno más atrevido dió unos pasos adelante y colgó una soga por el cuello de la imagen arrancándola de su pedestal y la paseó por todo el pueblo, y ante la vista de todos le sacó los ojos.

Poco tiempo después este miliciano que se encontraba prestando guardia prorrumpió en gritos atronadores y al acudir sus compañeros a auxiliarle vieron que estaba ciego.



Don José Noguera Jaume

Teniente provisional de Artillería

DOCTOR EN CIENCIAS QUIMICAS, DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA, A LA EDAD DE 30 AÑOS

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Juan y doña Antonia; hermanos don Miguel, doña Catalina, don Juan, Luis y Andrés; tíos, sobrinos y demás parientes, suplican lo tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquial iglesia de Inca mañana, miércoles, día 10, a las diez de la mañana.

No se invita particularmente.



La Srta. Francisca Pons Beltrán

PELUQUERA DE SEÑORAS

Falleció ayer, a la edad de 22 años, confortada con los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus desconsolados padres don Bartolomé Pons y doña Francisca Beltrán; sus hermanos don Juan, don Bartolomé, don José M.^a y doña Margarita, y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al rosario y conducción que tendrá lugar hoy martes a las 11 y 11 y media, respectivamente, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Calle Archiduque Luis Salvador, 54.

No se invita particularmente

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 9 DE AGOSTO DE 1938.— III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Julio Rocha Ruizdelgado.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Francisco Mulet Carrió.

Visita Hospital: Cuarto Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo

ORDEN GENERAL DEL DIA 6 DE AGOSTO 1938.—III A. T., EN PALMA DE MALLORCA

SECRETARIA DE JUSTICIA.— I.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez horas del próximo miércoles día 10 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 403 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra Juan Serra Torres (a) De Can Arnau, por un delito de adhesión a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 8 DE AGOSTO 1938.—III A. T., EN PALMA DE MALLORCA

SECCION DE CONTABILIDAD

I.— Haberes

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 3 del actual, dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente:

“Como la orden circular de 25 de mayo del corriente año (B. O. núm. 585), marca taxativamente que cuantos sean promovidos al empleo de Sargentos provisionales a partir de dicha fecha, tanto los que procedan de cursos en las academias creadas al efecto como los cabos que las respectivas Unidades propongan con oca-

sión de vacantes en las plantillas de este empleo, sólo tendrán un haber de seis pesetas diarias y la ración de pan, más la de campaña, los que tengan derecho a ella, ordene V. E. que todos los destinos de Sargentos provisionales que se publiquen en el Boletín Oficial del Estado, los Jefes de los Cuerpos de donde procedan, comuniquen al de la Unidad a donde van destinados, si los interesados son anteriores o posteriores a la disposición mencionada a los efectos de poder efectuar la reclamación de sus haberes en extracto de revista, según corresponda.”

II.— Viajes per Ferrocarril.

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en orden telegráfica postal número 31.442 de 29 del anterior dispone lo siguiente:

“Con objeto de cortar los abusos que comenten los soldados que viajan por ferrocarril sin billete o autorización correspondiente ordene V. E. lo siguiente.

1.º—Cuantos individuos de tropa viajen en el ferrocarril en la forma que se expone con anterioridad, serán destinados inmediatamente al frente los que ya no lo estuvieren y precisamente a una Unidad de Trabajadores. En lo sucesivo no disfrutará permiso de ninguna clase y la incorporación a sus unidades la efectuarán con carácter urgente, cesando por consiguiente, en el disfrute del permiso que tuvieren concedido en el momento de la infracción, los que en tal caso se encontraran.

2.º—Tan pronto se tenga conocimiento de hechos de esta naturaleza se dará cuenta inmediatamente a la Sección 1.ª del Estado Mayor del Cuartel General de cada Ejército, con expresión de las circunstancias que concurren en cada caso concreto, dicha Sección habrá de hacer el destino de individuos de que se trate a tenor de lo preceptuado en la instrucción anterior.

3.º—Por los Jefes de Cuerpo se ordenará en cada una de las Unidades que lo integran se dé lectura perio-

dicamente a la tropa de la primera parte de esta Circular”.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I.— Consejo de Guerra.

A las diez horas del próximo jueves día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 553 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Bisellach, contra José Torres Planells (a) Ferreret, por un delito de auxilio a la rebelión.

José Fiol Oliver

¡PRESENTE!

Hace solamente unos días que corrió como un reguero de pólvora la triste noticia; el camarada de la Vieja Guardia José Fiol Oliver había sido víctima de una lamentable desgracia.

En su domicilio mientras iba desmontando un arma corta, estando la pistola sin el cargador y destornilladas varias piezas de la misma, una bala que había quedado en la recámara se disparó y fué a dar el proyectil en el corazón de aquel viejo camarada.

La vieja guardia que conocía el amor a la España grande que profesaba José Fiol, se dolió en lo más hondo por la pérdida que tal muerte ocasionaba a la Falange Balear.

El camarada Fiol en el año 1935 ingresó en la Falange de Oviedo, y al venir a Mallorca se afilió a la Falange Balear en el mes de Marzo de 1936, y la vieja guardia conoce su actuación en favor del Movimiento Nacional ya sea trasladando armas, comprándolas y tomando parte activa en desembarcos y traslado de las mismas. El 19 de Julio de 1936, el camarada José Fiol tuvo reunidos en su casa a unas escuadras de falangistas para salir al frente de ellos en la mañana del indicado día, obediendo órdenes dimanantes de la Jefatura Provincial.

Actuó en los frentes de Manacor y Son Servera llegando a ostentar el cargo de Jefe de Falange; posteriormente fué Gestor Provincial de la Excmo. Diputación de Baleares; y ostentó también el cargo de Inspector de las J.O.N.S. durante los meses de Octubre y Noviembre de 1936.

Tomó parte también en el desembarco en la Isla de Ibiza a donde pidió le dejaran ir para poder luchar en defensa de la verdad y de la justicia de la España Imperial.

La Vieja Guardia está de luto, y ante el cadáver del camarada que volvió a los luceros y en memoria suya nuestro postrer grito de hermandad y camaradería:

Camarada José Fiol Oliver: ¡Presente!

A. V.

PARA DESPACHO U OFICINA

Se alquila entresuelo en la calle de San Bartolomé, 28.

Informes, en esta Administración.

Se concede el ingreso en el cuerpo de Mutilados, con el título de “Caballero Mutilado Absoluto de Guerra” por la Patria al soldado del segundo regimiento de “Flechas Azules” don Valeriano Lorenzo Lorenzo, con pensión anual de 6.000 pesetas desde la fecha de su inutilización, ocurrida el día 27 de marzo del corriente año hasta llegar al máximo de pensión, de 12.000 pesetas anuales.

Por haber terminado con aprovechamiento el curso llevado a cabo en la Academia Militar para alféreces provisionales de Ingenieros de Burgo se promueve a dicho empleo y son destinados a cuerpo: con antigüedad de 29 de julio último, don Rafael Blaguer Frau, y con la de 27 del mismo mes, don Alfonso Pons Mulet.

Ha sido concedida la asimilación de alférez médico a don Damián Deva Rullán, residente en Palma, y a don Miguel Alemany Cervera, soldado médico de la Legión. Ambos son designados: el primero, para hospitales de vanguardia y el señor Alemany una baraca de la Legión.

El “Boletín Oficial del Estado”, publicada, en su número correspondiente al viernes último, día 5, la siguiente Orden del Ministerio de Defensa Nacional:

“Como aclaración a la Orden de 1 de junio último (B. O. número 602) referente a saludos, S. E. el Generalísimo ha resuelto que el personal del Ejército deberá emplear, cuando se halle descubierto, el saludo Nacional.

Ha sido ascendido al empleo de teniente provisional de Infantería el alférez de dicha escala y arma don Julio Vidal Lloren, con la antigüedad de 27 de julio último.

Ha sido declarado apto para el ascenso, cuando por antigüedad le correspondiera, el teniente auditor de segunda don José María Alfin Delgado. El capitán de Caballería don Primitivo Villalonga Blanes, pasa destinado a disposición, en comisión, de la dependencia donde presta actualmente.

En Sanidad Militar, se ha conferido nuevo destino a los tenientes médicos don Antonio Sabater Sans, que estaba en el Cuadro Eventual del Ejército del Centro; don Félix Oca Moriones; que estaba en el batallón del general Mola, en la división 74; don Bartolomé Darder Hevia, que estaba en el noveno batallón del regimiento de Infantería de San Quintín, número 25, y don Rafael Seguí Vidal, alta del Hospital de Zaragoza.

Palabras de gratitud

Sr. Director del Diario LA ALMUDAINA.

Palma. Muy distinguido señor mío: El más elemental espíritu de justicia me impulsa a suplicar a V. se digne hacer público el comportamiento insuperable de la MUTUA BALEAR, liquidando a mi primera indicación y en su totalidad los perjuicios que he sufrido en mis bienes asegurados por dicha entidad, a consecuencia del incendio ocurrido el día 31 de Julio último en el predio Son Duri, de esta localidad.

La comprensión y generosidad con que se me ha atendido es el reflejo de la nobleza de MUTUA BALEAR, que por ser mallorquina honra nuestra tierra y ofrece la tranquilidad y garantía completa a cuantos nos complacemos entregándonos a ella.

Mil gracias, Sr. Director, de su más atento s. s. q. e. s. m.

DAMIAN PALMER

Capdellá, 6-3 38 3.º T.

Los Previsores del Porvenir

SECCION DE PALMA DE MALLORCA

A partir del jueves día 11, se reanudarán las operaciones con arreglo a lo dispuesto por la Superioridad que en síntesis dispone:

1.º—Las operaciones tendrán efecto desde 1.º de Julio último.

2.º—Se pagarán las pensiones del 1.º y 2.º trimestres de 1936.

3.º—Los asociados podrán abonar al menos dos mensualidades cada mes hasta poner sus libretas al corriente.

Despacho de 10 a 1'30. — Troncoso, n.º 7.

C. N. S.

Orden del día 8 de Agosto de 1938-III Año Triunfal

Al tener la inmerecida honra de tomar posesión, por disposición del Excelentísimo Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, del cargo de Delegado Sindical Provincial y Jefe de la C. N. S. de esta Provincia, dirijo un afectuoso saludo, brazo en alto y mano abierta, a todos los camaradas nacional sindicalistas ofreciéndome a todos ellos en el ejercicio del cargo, esperando que seguirán en su colaboración social y económica de España, UNA, GRANDE Y LIBRE.

Agradezco en el alma los cariñosos conceptos inmerecidos por lo que a mí afectan, consignados en la anterior Orden por el que hasta hace poco ha sido nuestro Delegado Sindical Provincial, el querido amigo y camarada Jerónimo Saiz Gralla.

Somos el ejército de la retaguar-

dia que lucha por la Victoria de la Patria, del Pan y de la Justicia contra los intereses egoístas de clase, herencia de absurdos sistemas liberales y marxistas. Todos los nacional-sindicalistas son soldados de este Gran Ejército de la Producción.

A las órdenes del Caudillo, fieles a los 26 puntos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y del Fuero del Trabajo, laboremus todos con la seguridad en el triunfo. En el renacer nacional-sindicalista de España nuestras Islas, azules de ideas y horizontes, deben ocupar un puesto de honor.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado Sindical Provincial, Gabriel Cortés.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

(OO OO)

Del hallazgo de un cadáver

SU IDENTIFICACION

Ha sido por fin identificado el cadáver que días pasados fué hallado en el desván del segundo piso de la casa número 31, de la calle del Socorro.

Se trata de un individuo llamado Enrique Riera Ramis, de 31 años de edad que ocupaba una plaza de chofer de una de las brigadas del Cuerpo de Bomberos Municipal, el que vivía con su madre viuda.

BAR JORDA

Próxima inauguración

Sociedad

Ha fallecido gloriosamente, dando su vida por Dios y por la Patria, el Teniente provisional del Arma de Artillería don José Noguera Jaume.

E. P. D.

El fardo, por su carácter afable con taba con muchas simpatías.

Por su constante amor al estudio ostentaba el título de Doctor en Ciencias Químicas.

La noticia de su muerte causó hondo sentimiento entre sus amistades.

A toda su familia y en especial a sus padres nuestro amigo don Juan Noguera y doña Antonia Jaume, y a sus hermanos don Miguel, doña Catalina, don Juan, don Luis y don Andrés, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

En el Oratorio del Puig de Santa Magdalena (Inca) se celebró el sábado último el enlace de la señorita Catalina Buades Crispí con el Odontólogo de aquella ciudad don Juan Pujol Martorell.

Benijío la sagrada unión el Rdo. P. don Jaime Salas, (fo de Contrayente, actuando de testigos por parte del novio sus hermanos los conocidos industriales de calzado y curtidos, respectivamente, don José y don Bartolomé y por parte de la novia su padre don Antonio Buades Muntaner, Jefe de Negociado de Obras Públicas y su hermano político don Tomás Molina Alorda.

La ceremonia revistió carácter íntimo debido al reciente luto de la familia de la novia.

Deseamos a la novel pareja toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Víctima de rápida dolencia ha fallecido a los 22 años de edad la señorita Francisca Pons Beltrán.

Dedicada al ramo de peluquerías de señoras, había logrado dar a su establecimiento un merecido arraigo.

Su trato afable y bondadoso la habían conquistado muchas simpatías por lo que su muerte ha sido sentidísima.

D. E. P.

A toda su familia y en particular a sus atribulados padres don Bartolomé Pons y doña Francisca Beltrán y a sus hermanos don Juan, don Bartolomé, don José María y doña Margarita, enviamos nuestro más sentido pésame.

Su entierro se celebrará esta mañana a las once y media, en vez de a las cuatro de la tarde, como se había anunciado.

Para incorporarse al Instituto Geográfico ha salido en el avión para Zaragoza nuestro amigo el Topógrafo Ayudante de Geografía don Gabriel Cloquell.

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio - Sol, 11

Curados en la Casa de Socorro

Fueron curados:

Catalina Llabrés, de 6 años; con un vidrio se hirió en un pie.

Margarita Esteva, de 22 años; se produjo esguince en un pie, al transitar por la vía pública.

Francisca Gelabert, de 13 años; al romperse una botella se produjo heridas en una pierna y antebrazo.

Miguel Sastre, de 14 años; nadando se hirió en el frontal.

Antonio Quetglas, de 7 años; se hirió con un clavo en la planta de un pie.

Magdalena Bonet, de 49 años. Un gato le causó herida contusa en una pierna.

María Morey, de 11 años; con un vidrio se hirió en la planta de un pie.

Isabel Vadell, de 38 años, cortando madera se hirió en una mano.

Miguel Oliver, de 31 años, con una cuchilla de zapatero se causó herida incisa en la región torácica.

María Perelló, de 8 años, se causó tres heridas punzantes en la planta de un pie, con unos clavos.

Micaela Amaya de 30 años; se produjo herida en una nalga con unas tijeras.

Ana Moranta de 20 años; al dar un golpe se hirió en la región temporal.

Catalina Castelló de 7 años; con una madera se hirió en la faringe.

Antonio Giménez de 40 años, con la portezuela de un vagón se hirió en una mano.

Francisco Lolmpart de 46 años, con un vidrio se causó herida en una pierna.

POR CAIDAS

Fueron asistidos:

Luis Bonnin, de 46 años; con contusión y erosión en un hombro; al caerse de la cama.

Pablo Buades, de 70 años; al caerse de la vía pública se produjo herida y contusión con hematoma en un pómulo.

Bartolomé Miró, de 36 años, con herida contusa en la frente.

Margarita Rotger, de 60 años, sufrió fractura del radio derecho por caída en la vía pública.

María Arcas de 19 años, se hirió en el mentón.

Emilia Albert de 15 años, se produjo esguince en un antebrazo.

Francisca Coll de 7 años, se fracturó el antebrazo derecho.

CHOQUE DE VEHICULOS

Juan Sastre de 14 años, presentaba contusiones con erosiones en la nalga, rodilla y tobillo derecho al chocar la bicicleta que guiaba con un automóvil.

POR AGRESION

Fué curado de erosiones en el pecho, José Valens, de 12 años.

ESTRUJADO EN EL FERROCARRIL

Antonio Coll, de 37 años, al ser cogido entre el tren y un carro, en la estación de Palma, resultó con contusión y erosión en la región inguinal derecha.

ATROPELLADO POR UN AUTO

A consecuencia de atropello de automóvil, tuvo que ser asistido Antonio Rigo, de 58 años, resultando con contusión en el pie y pierna derecha.

Sección administrativa de 1.ª Enseñanza de Baleares

El Ilmo. Señor Jefe del Servicio Nacional de primera enseñanza, en telegrama del día 4 me dice lo que sigue:

"Maestros propietarios procedentes Escuelas provincias Cuenca, Albacete y Almería, están comprendidos Orden 13 Julio último, debiendo ponerse a disposición, mediante instancia, Inspección y Sección Teruel, residentes en Zaragoza".

Lo que se publica para conocimiento de los interesados a quienes afecte.

Palma, 6 de agosto de 1938.—III Triunfal.— El Jefe de la Sección, José Fernández de la Plata.

Movimiento en el Puerto

Anteayer llegó de Génova el vapor correo italiano "Firenze" con balija, carga y pasaje; al atardecer siguió viaje para Málaga.

Ayer llegó de Palermo el vapor mercante alemán "Málaga" con carga general y de tránsito.

De la Delegacion de Orden Público

POR INFRACCION DE CARRIBTERAS

Siguiendo la campaña emprendida por la Benemérita de los puestos de Marratxí, La Puebla, Valldemosa, Porreras, Algaida, Binisalem y Manacor, se han tramitado crecido número de denuncias, contra otros tantos conductores de vehículos, por infracción al Reglamento de Policía de carreteras.

POR ATENTADO CONTRA LA PROPIEDAD

Por la Benemérita del puesto de La Puebla, en virtud de denuncia formulada por el vecino Pedro Caimari Caldes, ha sido denunciada al Juzgado la vecina Juana Caldes Cladera, acusada de haber arrojado en unas plantaciones de habicuuelas del primero semillas de hierbas silvestres, vulgarmente conocidas por "Pascisolas" y "Llevó de Mula" con ánimo de perjudicarle la plantación.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarta Hora

Concluyen en San Francisco, dedicadas a la Inmaculada. A las 6 y media Misa cantada y exposición del Smo. Por la tarde a las 7, Corona, ejercicio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Salud en San Miguel.

Sanjorani

San Lorenzo, diácono y mr.

ESPAÑOLES, MALLORQUINES.

En bien de la Ciudad y de vuestros propios intereses apoyad a la COOPERATIVA ELECTRICA POPULAR Y tendréis servicio de luz y fuerza con notable economía.

PRONTO ELECTRIFICACION DE UN GRAN SECTOR.

Asociación de Cultivadores de Tabaco de Baleares

Se convoca a Junta General ordinaria el 14 del corriente.

La reunión tendrá lugar en el Teatro Coliseum de La Puebla a las 9 y 9 y media de la noche en 1.ª y 2.ª convocatoria respectivamente.

Palma, 1 Agosto 1938.— El Presidente, Enrique Ordinas.

Ayuntamiento de Palma

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los comerciantes a quienes pueda interesar, que se abre un CONCURSO para la confección de 42 uniformes de verano para los Guardias Rurales Jardines y Sección Montada.

Las proposiciones deberán formularse dentro sobre cerrado acompañando muestra de la tela (color kaki) y expresando el coste de cada uniforme y fecha de su entrega.

Los sobres se admitirán en el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento durante las horas de oficina hasta el día 22 inclusivo del actual mes.

El coste del presente anuncio en el Boletín Oficial y periódicos correrá a cargo del adjudicatario.

Palma, 8 Agosto 1938.— III Año Triunfal.— El Alcalde, M. Zaforteza VIVA ESPAÑA

BOMBA DE PISTON

De bronce, de 8 a 10 cm. de diámetro compraria, ofertas a Cooperativa Farmacéutica Balear, S. A., calle Anselmo Clavé, 33, de 9 a 1 y media de 3 y media a 7.

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLENORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA,

de 3 a 6. :: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO

(25 años de éxito)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2331

NOTICIAS RADIAS

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

ESTUDIANTES ESPAÑOLES EN BERLÍN

Berlín.—Procedentes de diversas ciudades españolas han llegado a Berlín 19 alumnos de distintos centros docentes que van a ser durante algunos días huéspedes de la acogedora capital alemana.

Fueron recibidos por el director general de Instrucción Pública Dr. Inhauster y consejero del ramo en representación del Ayuntamiento de Berlín el Dr. Inhauster Rich del Instituto iberoamericano y por el cónsul español señor Carrero y un representante del ministerio del Reich, e doctor Adams del servicio de Intercambio. El Dr. Inhauster se dirigió a los nuevos visitantes deseándoles una grata estancia en Alemania; éstos pasaban unas tres semanas reservando algunos días para visitar la capital alemana.

UN HIJO DE UN DIPUTADO LABORISTA MUERTO EN LAS FILAS ROJAS

Salamanca.—Según noticias luchando en España ha muerto luchando al lado de los rojos el hijo del diputado laborista Whmits.

CONTINUA LA HUIDA DE DIRIGENTES ROJOS.—¡Y NO SE VAN SOLOS!

Burgos.—Continúa la huida de los dirigentes rojos. Uribarri ha escapado a Francia en compañía de cinco millones de pesetas. Pavón diputado de los socialistas huyó en compañía de siete millones de pesetas producto del robo de las joyas de la duquesa de Santo Mauro y otros significados marxistas se preparan para escapar en forma parecida.

BARBARIDADES COMETIDAS POR LOS ROJOS DE ALMERÍA

Burgos.—Se han conocido nuevos detalles de brutalidades cometidas por los rojos en Almería contra 71 personas de derechas detenidas que fueron empleadas en los trabajos de fortificación de Turón. Un pobre hombre que tenía sed y se atrevió a pedir agua recibió un cubo y cuando se disponía a beber sus guardianes le dispararon un tiro. Luego el desgraciado fué rematado a machetazos. A muchos de los heridos se les han cargado las heridas producidas por los latigazos de sus guardianes, arma que emplean para el castigo para obligarles a trabajar con más intensidad.

UNA PELICULA DE IMPERIO ARGENTINA EN ALEMANIA

Berlín.—Todos los diarios berlineses de estos días coinciden en hacer los más elogiosos comentarios de la película realizada en el estudio de la UFA titulada "Noches andaluzas" la cual acaba de ser estrenada en el lujoso local del Ufa Palatz. La crítica en general hace destacar el genuino carácter español de esta soberbia producción cinematográfica que si bien está fundada en la obra de "Carmen" se separa de la no menos famosa ópera de Bizet del mismo nombre. Indudablemente se hace resaltar que será una de las mejores producciones de esta temporada; la protagonista es Imperio Argentina que hace gala en esta producción de sus grandes condiciones de actriz de cine; su interpretación personal en el papel de Carmen revelan a esta actriz el talento artístico de fama universal.

PROCEDENTE DE PALMA LLEGO A ALGECIRAS UN AVIADOR EVADIDO DE LA ZONA ROJA

Algeciras.—Procedente de Palma de Mallorca ha llegado el joven aviador Germán González Oliver, que hizo su aprendizaje en Rusia. El señor González Oliver se encontraba en la zona roja al estallar el Movimiento donde se presentó como voluntario para aviador con objeto de evadirse de la zona roja, con siguiendo salir para Rusia en donde hizo su aprendizaje; al regresar de Rusia se arrojó al mar en unión de 5 compañeros. Venían a bordo del barco

"Teñilo Gantier" en el que venían también los tripulantes del barco "Gran Canaria", que fué apresado por los rojos al principio de la guerra.

MANIOBRAS DEL EJERCITO ITALIANO

Roma.—Ayer comenzaron las maniobras del cuerpo de ejército de Roma "Los Abruzzos".

El Rey Emperador, el Príncipe heredero, los ministros y representantes del Parlamento siguieron el curso de las maniobras; las autoridades felicitaron a los jefes de las unidades que habían tomado parte en ellas.

EN RUMANIA SE PROTEGE EL ESTUDIO DE LA LENGUA MATERNA

Bucarest.—Por decreto firmado por el Rey se ha procedido a una reglamentación de los derechos de las minorías; mediante esta ley la enseñanza, la cultura y las actividades se hallan garantizadas para todos los ciudadanos.

De un modo especial se protege el estudio de la lengua materna en las escuelas, que además tendrá que presentarse obligatoriamente en los municipios.

A CAUSA DEL CALOR FALLECEN SIETE PERSONAS EN NUEVA YORK

Nueva York.—Se han registrado en el Estado de Nueva York 7 casos de defunción por insolación.

Las playas de los alrededores de la ciudad se encuentran repletas día y noche.

En el estado de Tennessee las lluvias registradas causaron importantes destrozos, habiendo arrastrado hasta casas enteras.

Por noticias recibidas últimamente se sabe que han perecido ahogadas 8 personas.

INGLESES QUE HAN VISITADO ALEMANIA

Berlín.—Después de una visita de 2 semanas en territorio alemán han regresado en avión a su patria 40 excombatientes ingleses, via Colonna.

En representación de los alemanes ha despedido a la misión inglesa el general de aviación Hamilton, despidiéndolos en tonos cordiales y sinceros; la misión inglesa agradeció la hospitalidad que se les había brindado en todas las regiones que habían visitado.

VIAJE DEL REY DE BULGARIA

Sofía.—El Rey Boris marchó ayer a mediodía a emprender su viaje a través de Europa; en primer lugar visitará en su residencia veraniega al Rey de Italia y Emperador de Etiopía en viaje de riguroso incógnito.

Con las mismas características hará otras visitas a capitales europeas, especialmente a Londres, pero sin carácter oficial.

CELEBRANDO EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE SU LIBERACION.—COMEN LO MISMO QUE COMIAN EN LA CARCEL

Badajoz.—Con ocasión de cumplirse el segundo aniversario del asalto por los marxistas en la cárcel provincial en la que se hallaban recluidos 300 presos afectos al Movimiento Nacional, los supervivientes se han reunido en una comida íntima, haciéndose servir la misma comida de que disfrutaban cuando la dominación roja.

Luego los reunidos asistieron a un acto religioso de gracias a la Virgen de la Soledad, patrona de la población, por la conquista de Badajoz por las tropas nacionales acaecida en el 14 de Agosto del año 1936.

EL INFORME DE LORD RUNCIMANN

Praga.—Se afirma que Lord Runcimann marchará en breve a Londres, muy probablemente la semana entrante, para facilitar un informe.

EL GENERAL BALBO A BERLÍN

Berlín.—Se confirma que en breve marchará el general Balbo a Berlín, invitado por Goering. Se considera de importancia esta entrevista, principalmente en los círculos diplomáticos, por considerarlo una fortaleza del eje Roma-Berlín.

MUERTOS EN LA BATALLA DEL EBRO

París.—Noticias recibidas de la zona roja, dan cuenta que en el frente del Ebro y en las últimas operaciones llevadas a cabo, ha muerto un hijo de Pollier, diputado del soviet central.

También en el mismo frente ha fallecido un hijo del Alcalde de una población cercana a Liverpool.

Del "Boletín Oficial del Estado,"

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado», en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda.—Orden disponiendo la centralización de lo recaudado por las Juntas provinciales de la Subscripción Nacional.

Llamamiento a filas

Del 20 al 30 de este mes, se incorporarán los reclutas del reemplazo de 1941 nacidos en el primer trimestre. — Todos, a Infantería

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1941, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente.

Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta entre los días 20 y 30 del actual, siendo destinados únicamente a Infantería; quedarán a disposición del General Jefe de la

Ministerio de Economía Nacional.—Orden regulando la suspensión e empleo y sueldo de funcionarios y maestros sujetos a expediente de depuración.

Ministerio de Acción y Organización Sindical.—Orden relativa a las atribuciones de los organismos locales de colocación obrera.

Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación.—Convocando cursos para alféreces provisionales de Infantería del reemplazo de 1928 para batallones de guarnición. El curso se efectuará en la Academia de Melilla y comenzará el 24 de los corrientes. Las plazas convocadas son 200; la duración del curso será de 24 días preceptivos.

Servicio Nacional de Prisiones.—Convocando un concurso para la provisión de 4 plazas de arquitectos inspectores.

Sección de Movilización, Instrucción y Recuperación, en la forma que es más conveniente y con arreglo a los órdenes emanados del Generalísimo. Los reclutas comprendidos en esta Orden, correspondientes a la zona liberada y los residentes en la nacional se incorporarán en las Cajas de recluta más próximas.

Los pertenecientes a las Cajas de Recluta de Toledo y Badajoz se incorporarán en las de la 7.ª y 10.ª divisiones.

CRONICA

por el Tebib Arrumí

¡Qué alegría daba hoy recorrer estos frentes del Ebro! La noticia de la gran victoria que ayer obtuvieron nuestros muchachos había circulado rapidísimamente por todos los sectores y, como es lógico, fué acogida con grandes muestras de general entusiasmo por las tropas. Y no de cierto porque dudase nadie que había de llegar esta jornada luminosa, ya que todos la tenían por descontada y segura, sino porque, para el ardor combativo de nuestros muchachos, se tardaba ya demasiado en dar a los rojos internacionales el empujón y escarminamiento que merecía su pasada audacia.

Y se ha hecho con máxima arrogancia la réplica a su aventura loca de pasar el Ebro, perpetrada, como de costumbre, por sorpresa, con nocturnidad y alevosía; porque ya es un hecho que no les faltaron ayudas alevosas aquella noche.

Nosotros hemos replicado a plena luz del sol, dando el pecho, casi avisando al enemigo que le íbamos a atacar. Este es nuestro sistema siempre. Esto es — como ahora se dice — nuestro estilo. Y es así porque, una vez más repito, nosotros no buscamos éxitos espectaculares, ni vamos tras de objetivos teatrales de farándula y sólo útiles para la propaganda embustera.

Nosotros, ayer y siempre, perseguimos, como objetivo esencial, batirnos, dura, reciamente, a fondo; con el enemigo cuando más duro y a fondo, mejor. Y por ello, poco nos importa el que esté o no prevenido cuando le atacamos. Antes bien preferimos que lo esté, porque con ello te-

nemos la seguridad de que presentarán batalla con contingentes numerosos y le podremos destrozarnos implacablemente. Así lo hemos hecho ahora. No os engaño, españoles, si os digo que, después de haber visto hoy, por mí mismo, el resultado de la batalla en que ayer vencimos rotundamente, no cambiaría lo conseguido ni siquiera por la conquista... — ¡de qué diría yo! — de Tarragona, de la capital de la región en que se libró el formidable encuentro.

Seis son las brigadas que ayer destrozamos al enemigo y, entre ellas, por lo menos tres completas extranjeras. La 226, la 227 y la 59 son brigadas que ellos mismos venían titulando internacionales. Pero, aunque no las titulasen así, sería lo mismo. Bastaba ver los grupos formados por los mil prisioneros ayer capturados y los dos mil que hoy se han hecho en la rebusca de las barrancadas que contornean los célebres altos de Autes, para darse cuenta exacta de cómo lo que hemos tenido enfrente durante estos días ha sido el cogollo de la mesnada roja internacional. Bastará asimismo, a cualquiera visitar los hospitales en que hoy se han asistido a aquellos heridos que hemos recogido en el campo, todos ellos sin curar, abandonados cruelmente a su suerte y a nuestra caridad para asimismo sentir el convencimiento de que sólo hemos tenido que pelear con lo más florido del hampa marxista e internacional.

Internacionales eran también los jefes; y... ¡qué jefes! Si escucháis, como yo lo he hecho esta tarde, a los prisioneros y heridos rojos, os daréis

de guerra, y con una decisión pocas veces superada por ellos mismos y desde luego, insuperable para todo aquel que no tenga el honor de ser infante español.

La victoria ha sido tan decisiva, que hoy, el enemigo no se ha atrevido a moverse siquiera.

Bien es verdad que ha quedado sumamente acoquinado para mucho tiempo al otro lado del río.

¡Pobres marxistas! ¿Qué dirán ahora? ¿Cómo juzgarán la imprudencia de su reclamo ostentoso? Ya es advertimos nosotros generosamente que el pasar un río no era un empeño sobrehumano para volverse locos en la propaganda. Lo verdaderamente de hombres — es decir, de soldados, de ejército — era pasarlo y sostenerse después en la orilla recientemente pisada. Eso es lo que no han habido hacer ellos, porque, para que así lo hubieran hecho, se hubiese precisado tener el espíritu de los nuestros y el claro concepto de la táctica que nuestros mandos tienen.

El Caudillo, sereno siempre y siempre distinguiendo la realidad de espectáculo y atento a la guerra misma y no al buen efecto espectacular, eligió el sitio y momento precisos para dar a los rojos la acostumbrada lección de arte militar, cómo lo hizo en Brunete, cómo en Belchite, cómo en Teruel y en el Alhambra, cómo siempre. Claro que el Caudillo y los que con él comparten la responsabilidad del mando de estos valerosos soldados que tiene España, no son del jaez de los generales y jefes enemigos, ni se están tranquilos lejos del lugar donde sus soldados combaten.

Estos días, Franco recorrió los frentes, estudió la operación sobre el terreno con sus generales; y así llegó fácilmente, de una manera matemática, a la victoria.

Los soldados lo sabían, lo sabían y se entusiasmaban más cada día con ello.

Por eso hoy, por toda la orilla del Ebro, sólo se oía una voz clamorosa (unánime, que decía, como síntesis de su entusiasmo españolista, como pregón, el más elocuente, del triunfo pasado y del triunfo venidero, que será próximo, nada más que esto:

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

El Tebib Arrumí

Domingo, 11 noche.

Crónica de guerra

Frente de Levante. — Iban en busca de alimentos

La aventura que emprendieron las tropas extranjeras que combaten a esta patria en beneficio del comunismo internacional que se inició el día de San Apóstol y que a las 24 horas de iniciación ya se veía el resultado tantas veces han alcanzado convirtiendo en un desastre cuyos precedentes son iguales a las formidables derrotas que obtuvieron los rojos en Brunete la catástrofe que obtuvieron en Teruel durante los días precedentes nuestras tropas se dedicaron a una labor de desahucio del enemigo y desde los primeros días tras día venían produciendo bajas a las fuerzas rojas interrumpiendo sus comunicaciones que no cesaban en su labor de agotamiento mien tras las columnas nacionales esperaban el momento de intervenir a fondo. Esta madrugada todas las baterías situadas en el amplio sector que va desde el sur de Mequinenza a Fayón han iniciado un formidable bombardeo en las fortificaciones febrilmente construidas por los rojos poco antes de amanecer las escuadras nacionales han hecho acto de presencia en el frente colaborando a la operación ofensiva de la artillería; después de reparar la infantería con los

tanques co narrollador empuje mediante movimientos combinados deshacía todas las fortificaciones que constituían la clave de la resistencia enemiga. Los marxistas intentaron oponer resistencia pero ante la magnitud del ataque optaron por retirarse y a las ocho de la mañana el pico de Auts estaba en nuestro poder quedando en el terreno la mayoría de los que trataron de oponer resistencia y entregándose grandes núcleos a la generosidad de las fuerzas nacionales que poco tiempo después el mando enyaba constantemente a la retaguardia grandes oleadas de prisioneros. Al mediodía quedaba una gran extensión de terreno en nuestro poder y tomadas posiciones para ulteriores avances y desde los primeros momentos dificultaba la huida de los rojos por encontrarse los puentes bajo el fuego de nuestras baterías que habían construido los cuales comunicaban con el sector donde se luchaba y siendo imposible el utilizarlo.

Las bajas marxistas entre muertos y heridos se elevan a varios millares. Hemos hablado con un prisionero de Barcelona el cual nos ha dado detalles interesantes antes del paso a la orilla derecha del Ebro el comisario reunió a

sus fuerzas y les dijo: "No os damos de comer porque escasean los víveres y esta noche pasaremos el río y entraremos en la zona faciosa donde abundan los comestibles, la carne, el pescado, etc. y tabaco donde podreis hartaros, con esto os quiero decir que todo el mundo cumplirá con su deber y se habrán acabado las privaciones".

Este llamamiento, la razón suprema para exaltar a sus hombres no revela otra cosa que la falta de ideal que padece con los que luchan en sus filas revelando además que carecen de lo más indispensable para llevar una vida medio decente que iban a tomar lo que tenían al alcance de su mano o sea montones de harina, cajas de pescado, legumbres, etc. en la otra zona y se han encontrado en lugar de eso con unas escuadrillas potentes de aviación, artillería y ametralladoras y unos batallones que los van expulsando de todo el terreno de la tierra de promisión a que los lanzó el comisario que desde el principio de la ofensiva roja los milicianos se dieron cuenta de que se les llevaba al matadero.

En los demás sectores reina la calma en las posiciones situadas a la izquierda de la carretera solo se oye algún dis

paro de ametralladora y en la que nuestros soldados marroquíes en hermandad observan tranquilamente al enemigo; en una pequeña guarnición hay dos formidables tiradores musulmanes en que sus tiros siempre son eficacísimos y al irgiéndose a los soldados les dicen: "Vosotros no tireis, nosotros ya tiraremos". De la guarnición son 40 que observan y al momento ven un cuerpo desplomarse para caer inmovil, la escena se repite varias veces siempre con el mismo resultado donde unos cuantos extranjeros han quedado tendidos en tierra hasta que el avance de nuestras tropas ha permitido darles sepultura en la tierra que vinieron a buscar. Hoy se ha hecho un descubrimiento por las barrancadas que han sido recorridas; dichos barrancos han aparecido llenos de cadáveres que sin duda la aviación sorprendió a una brigada roja que acudía a taponar las brechas hechas por aquel terro sin duda se trata de una de las brigadas marxistas que quedó aniquilada. Entre los prisioneros cogidos figura un moro argelino dice que su padre es también miliciano y tiene la imaginación exaltada; cuenta como hechos ocurridos entre otros el duro trato que reciben de los esbirros que los mandan.

Lo del Ebro fué un verdadero desastre para los rojos

Según «Le Journal», los rojos dan como bajas suyas las cifras de 5.000 muertos y de 7 a 8.000 heridos

París.—Un corresponsal de "Le Journal" que se encuentra actualmente en la España roja ha facilitado una información a su periódico de lo que ha podido ver en la España marxista.

El citado corresponsal dice que lo del Ebro ha sido un verdadero desastre para los marxistas. Han perdido allí gran parte de sus efectivos, así como también una gran parte de material.

Los heridos hospitalizados lo son en gran cantidad.

Los hospitales de Valls, Reus y Tarragona están abarrotados de heridos, hasta el extremo de que en aquellos centros no se puede admitir a más gente, pues los heridos han tenido que establecerse en los pasillos.

Los rojos se muestran muy desmoralizados. Creían que la ofensiva del Ebro serviría para elevar más la moral de los rojos. Pero en la zona roja ya nadie cree en los triunfos de los marxistas; saben de sobra las fatales consecuencias que siempre les acarrearán estos intentos de ofensiva y ya esperaban el duro golpe que se les ha proporcionado ahora.

Nadie quiere ir al frente y las bajas que se les han hecho son tantas que

habrá necesidad de movilizar a más gente para cubrir puestos.

De esta manera, y según informes técnicos, serán necesarias cuatro quintas para cubrir las vacantes por fallecimiento. Los rojos, que ya se saben de memoria que las palizas del ejército nacional se traducen por llamamientos a filas, esperan desanimados esta nueva redada.

Según ulteriores informes las quintas que se llamarán ahora serán las del 25 al 21, que, sin instrucción siquiera, se llevarán al frente, pues ya no se trata de una precisión, sino que urge el que sean repuestas las bajas.

Los informes que se tienen en "Le Journal" son de que los marxistas han tenido 5.000 muertos y de 7 a 8.000 heridos.

Cuando los rojos facilitan esta cifra, es señal de que se debe sentir todavía más considerablemente.

Quede bien sentado que la propaganda roja en el extranjero con motivo de su caeada ofensiva, de nada ha servido, pues de sobra han sabido inmediatamente en todas partes el desastre tremendo que han tenido.

Un artículo del general francés Duval

Elogio al Ejército de Franco

Sau Sebastián.—El general francés Duval que visitó la España nacional en 1937 y que acaba de realizar un nuevo viaje en el año actual ha publicado un interesante artículo acerca de sus impresiones sobre el ejército de Franco. Refiriéndose al desarrollo de la guerra civil dice que es una verdadera estupidez especular sobre el final de la campaña que no será otro que la victoria de los nacionales. Habla después del ambiente de optimismo y confianza que existe en Burgos, Salamanca, Sevilla, etc. y que es demasiado lento para que se pueda considerar artificial. Dice que los rojos continúan con la táctica hace tiempo puesta en práctica para prolongar la guerra con la esperanza de crear un conflicto internacional a ello se concentran todos sus esfuerzos además del desarrollo de la propaganda pues nunca han sido capaces de desarrollar una operación de envergadura, si Francia e Inglaterra dieran a entender a los mar

xistas que no deben esperar nada de ellos la guerra terminaría mañana mismo.

El gobierno de Barcelona especula con las representaciones de Italia y Alemania en las filas nacionales aunque le consta que estos contingentes extranjeros son muy modestos. Habla después el general Duval de los progresos del ejército nacional y afirma que el ejército de Franco por su organización, armamento y disciplina puede considerarse como uno de los mejores del mundo;

El general francés termina poniendo de relieve la superioridad moral y material de las fuerzas nacionales y puede creerse que la guerra terminará en el año 1938.

ORO. PLATA PLATINO

paga todo su valor Joyería Fermín, San Nicolás, 17.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LOS INGLESES EN BUSCA DE PEQUEÑAS VILLAS PARA PROTEGERSE CONTRA LAS AMENAZAS AEREAS

Londres. — El peligro de una próxima guerra y el temor de bombardeos aéreos están causando una demanda insólita de pequeñas propiedades situadas en lugares aislados y relativamente protegidos de posibles incursiones aéreas. La región que está más lejana del continente, está especialmente puesta en consideración por los que quieren ponerse en seguridad, en caso de un conflicto europeo. Así, las casas que tienen sótanos espaciosos y sólidos triplican de precio.

UNA FOTOGRAFIA Y UNA CARTA DEL CAUDILLO A UN JOVEN NAPOLITANO

Nápoles. — El estudiante napolitano Atilio Longhi había enviado al Generalísimo Franco una composición poética hecha por él con el título "Spagna redenta". El Generalísimo Franco agradecido al joven le ha enviado una carta muy cordial de agradecimiento acompañada de una bella fotografía autógrafo.

EL CARDENAL BOETTO CONFIERE LAS ORDENES RELIGIOSAS A DOCE SEMINARISTAS ESPAÑOLES EN SAN REMO

San Remo. — Después de conferir la Orden del subdiaconato y del diaconato días pasados, S. E. el Cardenal Boetto, Arzobispo de Génova, ha conferido las órdenes religiosas a doce seminaristas españoles, los cuales, fugitivos de España, han terminado sus estudios en el Colegio de Villa Croia. El Cardenal Boetto que desde hace 3 días se encuentra en San Remo, huésped de los Jesuitas españoles, ha llegado a la Iglesia de S. Esteban, adornada para la fiesta, donde los 12 seminaristas y todo el clero de San Remo le esperaban.

Después de la celebración de la misa, el Cardenal confirió las sagradas órdenes a las 12 españoles, los cuales lo más pronto que les sea posible volverán a la España redimida. Terminada la sugestiva ceremonia el Cardenal Boetto ha vuelto a partir en seguida en automóvil hacia Génova.

UNA MISA PARA LOS CAIDOS EN BERNA

Berna. — A la memoria de los Caídos en la guerra de España ha sido celebrada en Berna, por iniciativa del representante diplomático de Franco, una solemne función religiosa, a la cual han asistido, además del personal del palacio general, la esposa del jefe del Departamento político, el Nuncio, los Ministros de Italia, de Alemania, de Hungría y de otros países, y una gran muchedumbre de españoles llegados de diversos centros de Suiza.

EL DECANO DE CANTERBURY ES ACOGIDO CON SILBIDOS

Londres. — Los silbidos de la muchedumbre han estorbado el servicio religioso celebrado por el Decano de Canterbury, doctor Hewlett Johnson, una de esas noches pasadas, en la iglesia de San Clemente, para conmemorar las víctimas de la "agresión" fascista en Abisinia, en España y en China.

Durante el sermón del Decano frecuentemente los rumores de la gente cubrían casi su voz. El Decano ha declarado: "la no intervención es un golpe mortal para el gobierno republicano de España".

Tanto al entrar como al salir de la iglesia, el Decano ha sido silbado por la multitud.

Después que el servicio religioso había ya comenzado se hizo una tentativa por parte de un grupo de fascistas para celebrar un mitin cerca de la iglesia, pero la policía los dispersó.

Estaban presentes en el oficio, representantes de las Embajadas y Legaciones de España, China y... Abisinia y de la República vasca que habían entrado en la iglesia junto con un cortejo de banderas de los respectivos países.

COMISARIOS DEL PUEBLO ARRESTADOS EN MOSCÚ

Moscú. — Desde hace unos días

culan rumores según los cuales han sido arrestados los comisarios del pueblo de la industria metalúrgica y de la higiene, ambos designados hace muy pocos meses para estos cargos.

TEMPESTAD DE LLUVIA

Stuttgart. — Una tempestad de lluvia muy violenta se ha desencadenado sobre la ciudad, hasta tal punto que sus calles en varios tramos son verdaderos torrentes y las casas se hallan inundadas. Igual tempestad no se había visto desde hacía mucho tiempo; muchas personas y vehículos fueron arrastrados y la altura del agua llegó a ser de metro y medio.

TORMENTAS EN FRANCIA

París. — Ayer se registraron en diversos puntos de Francia, tormentas. Los daños causados son importantes.

CENTENARES DE ARRESTADOS EN MOSCÚ, ENTRE ELLOS MIEMBROS DEL KOMINTERN

Berlin. — La Agencia Express dice de Varsovia que varios comisarios soviéticos han sido detenidos por la G.P.U., empero el encargado de Negocios de Moscú en Varsovia ha podido huir, refugiándose en Noruega.

Se sabe que han sido arrestados más de 1.300 miembros dirigentes rusos, entre ellos se encuentran 130 españoles, 100 polacos, 18 alemanes, 15 franceses, etc.

HOMENAJE DE UN GENERAL FRANCÉS A NUESTRA BANDERA

Trin. — Llegan frecuentemente autos procedentes de Francia hasta el puente internacional y descienden hasta la frontera de España para ver la auténtica bandera española.

El otro día llegaron en auto un general, un grupo de oficiales del ejército francés y algunos civiles. El general, al asomarse al puente, gritó: ¡Arriba España! ¡Viva FRANCO!

MISION MANCHURIANA QUE SE DIRIGE A ITALIA, ALEMANIA Y A LA ESPAÑA NACIONALISTA

Shanghai. — El jefe de la misión manchuriana de amistad y economía, Hanyunchian, acompañado por varios miembros de la misma, visitaron al cónsul alemán, doctor Bracklo, el cual devolvió luego la visita de cortesía que momentos antes le habían hecho los ciudadanos del territorio del Manchú. Los miembros de la Comisión viajan a bordo del trasatlántico japonés "Terebu Maru", el cual se dirige a Italia, a la España nacionalista y a Alemania. Llegó el lunes y se pondrá en camino el martes.

La delegación se compone de ocho japoneses, nueve manchurianos, un mongol y un coreano. Su llegada a Alemania se espera a fines de septiembre, en donde es probable que permanezcan tres semanas, una de las cuales será pasada en Berlín.

El objeto de la visita es la de fortalecer la vieja amistad germano-manchuriana y establecer relaciones comerciales más firmes entre las dos naciones. Se pondrán en relación con los fabricantes alemanes para ver cuales productos son los más apropiados para ser remitidos a Manchuria.

En los círculos bien relacionados se da cuenta de que es probable que sea nombrado agente especial con rango de embajador a Hanyunchian y con su autorización de firmar cualquier tratado económico entre las dos naciones.

M. Valenti Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York.

Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (rifones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matris ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza. Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 9 a 11.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato génito-rinario.

Puigdorfilá 14, de 12 a 1.

(VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

AUN CONTINUA RESISTIENDO EL GENERAL REBELDE CEDILLOS

Ciudad de Méjico. — Cinco ciudadanos han resultado muertos cuando los rebeldes del general Cedillos descendieron de las colinas de San Luis de Potosí y que fueron atacados por las fuerzas del gobierno. Un teniente fué muerto y tres soldados resultaron heridos.

MALCOLM MACDONALD VISITA PALESTINA

Jerusalén. — El ministro de Colo-

El Gobierno belga acuerda establecer relaciones diplomáticas con la España Nacionalista

París. — El gobierno de Bélgica ha decidido establecer relaciones diplomáticas con la España nacionalista.

La prensa de derechas, lo mismo que la de izquierdas, da cuenta el lunes que pronto va a ser nombrado un representante diplomático belga en Burgos. El oficial del gobierno belga Delcoigne ha estado durante al-

Asi tratan a los niños enviados a LONDRES por los rojos

Debíamos empezar esta información, comentando una carta que tenemos ante nuestros ojos; sin embargo, por comprender que el mejor comentario es la carta en sí, rogamos a nuestros radioyentes la máxima atención.

La carta está fechada en un barrio de Londres y la firma Manuel Serrano, nacido de madre y padre españoles a quien la horda arrancó de su Patria, hasta llevarlo a vivir bajo el cielo gris y brumoso de Inglaterra.

La carta es ésta:
"Querida tía: Me alegro de que al recibir de ésta os encontréis bien; nosotros no muy bien. Tía, díles a mis padres que no estoy bien y enséñales esta carta para que lo comprendan y me envíen a Burgos, y me reclamen; aquí hay una señorita que nos vigila y nos trata como perros; si tengo esta carta es porque un amigo mío me la ha pagado, pues sino no podría escribir; todo esto que os digo no lo digáis, porque luego cuando me di-

estas inglés, Malcolm Macdonald hizo una visita repentina a Jerusalén para discutir la cuestión de Palestina con el alto comisario británico con el comandante militar, jefe general de la policía y otros altos oficiales.

El ministro realizó la visita al aparato militar.

A pesar del aumento de terreno, se ha ganado terreno del gobierno.

gún tiempo en la España nacionalista para estudiar la situación en consecuencia a las negociaciones con la España belgas, haciendo al mismo tiempo preparativos necesarios para un gran acontecimiento.

El reconocimiento de facto del gobierno nacionalista no se ha operado mucho tiempo.

jisteis que me reclamara por el caso y yo me llevé a cabo el anterior escribiendo esta carta. Estoy un poco triste y pensando: aquí no hay libertad y no nos dejan salir a los cuartos, sin dejarnos salir a la libertad.

Tía, en la carta que les escribiste me decía que estaba en un buen sitio, pero no era esto lo que quería; yo quería una señorita que me enseñara a escribir, porque yo no podía escribir y tú me enseñaste a escribir.

Tía, haz el favor de hacer que me envíen a Burgos, y me reclamen; aquí hay una señorita que nos vigila y nos trata como perros; si tengo esta carta es porque un amigo mío me la ha pagado, pues sino no podría escribir; todo esto que os digo no lo digáis, porque luego cuando me di-

El conflicto ruso-japonés

NUEVOS ATAQUES DE LAS TROPAS SOVIETICAS, RECHAZADOS POR LAS FUERZAS JAPONESAS

Tokio. — El Ministerio de la Guerra nipón ha dado esta tarde un comunicado en el que informa que las tropas rusas a las 6:30 se habían concentrado a lo largo de la zona fronteriza según habían podido advertir los aviones nipones de reconocimiento; a las 10:30 las tropas soviéticas desencadenaron un ataque contra las japonesas en el sector de Shan Shao Tin, siendo rechazadas energicamente; poco después la artillería nipona ha entrado en acción, castigando duramente a los emplazamientos rusos.

Numerosas escuadrillas de bombardeo rusas han lanzado numerosas bombas sobre la ciudad de Koya y Chian al norte de Corea; las baterías de la defensa antiaérea han abatido un avión ruso y 4 cañones y 4 tanques soviéticos han

sido destruidos en el curso de los combates.

Otro comunicado indica que las tropas rusas han llevado a cabo un ataque de hoy un fuerte ataque contra la fortificada de Shancufeng, donde se ha producido un violento duelo artillero, en el cual las fuerzas soviéticas han sido obligadas a batirse en retirada.

Otra información oficial indica que el Ministerio da cuenta que tres tanques de infantería soviéticos y 56 tanques se han lanzado a atacar varias posiciones fronterizas japonesas, siendo rechazados.

Como se ve en los tres comunicados se ve que las tropas rusas están atacando a las japonesas, y por otra parte se ve que las tropas japonesas están atacando a las rusas.

NUEVO INCIDENTE EN LA FRONTERA RUSO-MANCHURIANA

Tokio. — Se han producido incidentes en la frontera manchuriana. 10 carros de artillería penetraron en territorio japonés, haciendo prisioneros a los soldados y matando a otros.

LOS JAPONESES RECHAZAN LOS ATAQUES RUSOS EN SHANCUFENG

Tokio. — En el Ministerio de la Guerra se ha publicado un comunicado sobre los incidentes sucedidos en la zona de Shan Shao Tin. Los japoneses han conseguido repeler los ataques de las tropas rusas y han ocupado las posiciones niponas al norte de Shan Shao Tin.

NUEVOS ATAQUES SOVIETICOS
 París. — La agencia Domei, dando noticias de los incidentes de la frontera ruso-manchú, dice que, después de una noche de calma, la artillería soviética bombardeó la colina de Shancufeng y otras posiciones; por este motivo el Gobierno japonés dirigirá una protesta al de Moscú. — Los bombardeos aéreos contra esta región no han cesado, sobre todo sobre la Corea, pero la artillería antiaérea manchú impidió violaciones.

NUEVOS CHOQUES ENTRE RUSOS Y JAPONESES EN SHANCUFENG
 Moscú. — Los soviets han comunicado oficialmente referente a los incidentes fronterizos ocurridos en las cercanías de Shancufeng: un fue de artillería de todos los calibres precedió al ataque; la infantería japonesa se lanzó al asalto de las posiciones soviéticas, respondiendo éstas por su parte con la artillería y anunciando que el ejército rojo ha ocupado varios lugares de la frontera.

CIEN APARATOS RUSOS BOMBARDEAN LAS POSICIONES JAPONESES
 Tokio. — La aviación soviética ha bombardeado intensamente la línea de posiciones japonesas; intervinieron cien aparatos para dicha operación, siendo una de las mayores demostraciones que han realizado hasta ahora; luego la infantería soviética atacó las posiciones niponas y

fué rechazada, atrincherándose a 200 metros de las fuerzas japonesas. Las escuadrillas de aviones rusos bombardearon la Corea.

AMBOS CONTENDIENTES HAN SUFRIDO GRANDES PERDIDAS
 Tokio. — Los ataques de las fuerzas soviéticas de Shancufeng han sido rechazados por las tropas japonesas; según el comunicado del ministro nipón de la Guerra, se dice que los soldados soviéticos han retrocedido un kilómetro y que ambas partes contendientes han sufrido grandes pérdidas.

El ministro nipón de asuntos exteriores ha negado categóricamente las noticias según las cuales las tropas soviéticas habían logrado reconquistar las montañas de Shancufeng.

¿STALIN ELIMINARA AL GENERAL BLUKERT?
 Varsovia. — Comentando el desarrollo de la situación en el Extremo Oriente, un periódico polaco escribe: "No sabemos la situación en que se encuentra el jefe del ejército soviético Blukert, pero de todos modos estas hostilidades podrían fácilmente provocar la muerte del paraiso rojo, y esto lo sabe Stalin, pero no puede deshacerse de él en los momentos actuales por miedo de un completo derribamiento del ejército soviético del Extremo Oriente; de todos modos en Moscú se habla cada vez más de una futura eliminación de Blukert."

y puede afirmarse que se causó al enemigo uno de las más grandes derrotas sufridas en estos dos años de lucha sin cuartel; millares de cadáveres abandonados por los rojos sobre las posiciones; gran cantidad de armamento abandonado en barrancadas y trincheras... las ametralladoras se acercan al centenar y los fusiles ametralladores se han encontrado en verdadera profusión; más de tres mil prisioneros que no pudieron repasar el Ebro en estas últimas horas de desastre, y la división 42 completamente aniquilada. Tal ha sido el balance de estas dos jornadas gloriosas del sábado y domingo.

Entre los muchos prisioneros capturados deben destacarse los extranjeros que han empleados los rojos en esta ofensiva; la mayor parte de ellos tienen carnets extendidos a nombre español. Un prisionero ha declarado que han sido reclutados en sus países de origen a fuerza de ofertas de dinero que se les entregaba en el acto. Se ha podido comprobar que todos ellos llevaban grandes cantidades de billetes de las nuevas emi-

siones lanzadas por el gobierno de Barcelona.

Otros prisioneros declaran que los jefes marxistas han colocado su cuartel general en la otra orilla del Ebro, para así no correr ni el más pequeño riesgo y desde allí dirigió las operaciones.

El desastre de los rojos sufrido en este sector es de tal magnitud, que se propaga a lo largo de toda esta zona. Los milicianos, al conocer la derrota de sus compañeros, desertan o se pasan a nuestras filas.

Los evadidos dan cuenta de la demoralización que cunde en las fuerzas rojas enemigas, hasta tal punto que en las últimas horas los mandos marxistas no podían impedir la fuga. Los comisarios políticos daban órdenes de fusilamientos que se cumplían en el acto, sin oír siquiera al acusado; esto, lejos de reducir a las fuerzas marxistas, aumenta su descontento y malestar.

La trascendencia de este enorme desastre no sabemos qué consecuencia podrá traer para Cataluña.

Noticias del patio rojo

París. — El llamado embajador de la España roja recibió indicaciones de Barcelona para ponerse de acuerdo con las organizaciones comunistas oficiales para que se hospitalizara en Francia 3.000 heridos.

Agentes de la embajada española en París sacaron directamente de la aduana 150 ametralladoras soviéticas anticarro y las enviaron a España en camiones; el 28 de julio pasaron dos vagones cargados de material de artillería procedentes de la frontera suiza, llegaron a París, continuando su viaje para Barcelona.

Se sabe que estas ametralladoras de gran calibre están destinadas a la defensa antiaérea de Barcelona.

Más de un centenar de comunistas italianos, en su mayor parte procedentes de Rusia, marcharon a París el 25 de julio y luego continuaron a Barcelona, donde serán empleados en servicios especiales.

París. — "L'Action Francaise" pregunta cuál era el cargamento del barco que se llama "Illies" y que navegaba bajo el pabellón de Panamá, encontrándose actualmente en el puerto de Certe, de donde saldrá para el puerto de Barcelona.

El primero de Agosto desembarcaron en Francia 34 carros de asalto soviéticos y fueron cargados a bordo de este buque. * * *

París. — "L'Action Francaise" continúa sus campañas denunciando el tráfico de armas que se desarrolla en puertos franceses en beneficio de la España roja; escribe que cierto número de cajas conteniendo abundante material de guerra fueron desembarcadas en un puerto cercano a la frontera española el día 2, y allí en un buque de pequeño cabotaje fueron trasbordadas, llegando hasta puertos catalanes.

También salió del Havre, con un cargamento compuesto de 500 ametralladoras ligeras, 200.000 obuses y 400 fusiles, el vapor "Sedna", que hará escala en puertos franceses y desembarcará las mercancías para enviarlas a la zona roja.

"L'Action Francaise" dice además que el buque transporta carros de asalto e importante material de guerra y que en puertos franceses se han desembarcado varios aviones procedentes de la Rusia soviética para enviarlos a Barcelona.

La cuestión checoeslovaca

EL MINISTRO DICE QUE DEBE CONCEDERSE LA AUTONOMIA A LAS MINORIAS, PERO NO LLEGAR NUNCA A LA DIVISION DEL ESTADO

Praga. — Con motivo de celebrarse manifestaciones en diversos países, se pronunciaron discursos varios ministros, hablando de la situación interior del pueblo checo.

Un ministro checo, aludiendo a la situación actual, dijo que en su opinión la mayor dificultad que se opone a los intereses políticos era la diversidad de raza; todos los ciudadanos razonables estarán conformes en que todos debemos desear la paz y igualdad de condiciones.

El ministro de Comunicaciones que asistía a la asamblea regional del partido socialista democrático checo, se ocupó también de la situación política y dijo que algunos creían posible poder cambiar el gobierno de la república, pero estos intentos serán vanos, porque el espíritu de la región se halla de acuerdo con los principios de nuestro Estado.

El ministro de Justicia dijo que era partidario de que se concediera una autonomía a los eslovacos. Ciertos grupos dicen, creen que pueden llegar hasta la división del Estado, pero deben tener en cuenta que los intereses de las diversas minorías deben ser mantenidos sin menoscabo de la integridad del Estado checo.

Breve crónica de la situación militar

Ya estamos en el desenlace catástrofico de la loca aventura de los marxistas en el Ebro. En estas dos últimas jornadas en el sector de Fayón Mequinenza se ha desarrollado una contraofensiva nacional; desde las primeras horas de la mañana del día las fuerzas nacionales del sector del Ebro iniciaron una vigorosa contraofensiva que dejó ayer limpia absolutamente toda esta zona comprendida entre los pueblos ribereños de Mequinenza y Fayón en 25 kilómetros de frente.

La situación en este sector se redujo a un enemigo que había cruzado río y hacía esfuerzos para establecerse en nuestro terreno. El ejército español desde los primeros momentos en que los rojos se atrevieron a cruzar el curso del Ebro, consiguió en habilísima maniobra táctica traer al enemigo y paralizar en una vez planeada la operación fué ejecutada su ejecución durante los primeros días por una intensa labor de desgaste para los marxistas. Nuestra artillería, con sus continuados disparos, trazaba una barrera de me-

tralla que el enemigo era incapaz de traspasar; nuestros valientes aviadores, en vuelos incesantes y sin dar la más mínima tregua al adversario, se encargaron de machacar y destruir las posiciones contrarias, al mismo tiempo que se estrellaban los aviones marxistas en vanos intentos de progresar, siendo ametrallados implacablemente. Los centros rojo de la ofensiva eran vigilados a fin de impedir otra organización.

En la mañana del sábado, después de una intensa preparación pocas veces vista en esta guerra, inició el avance la infantería española protegida por los tanques. Pronto el enemigo tuvo que emprender la retirada; los comunistas eran vencidos por la habilidad de la maniobra nacional, ocupando victoriosamente nuestras fuerzas la línea roja y los Altos de Auds. Pronto nuestra artillería adelantaba sus cañones a las posiciones recientemente conquistadas; el fuego se empalmaba sin dar descanso al enemigo, matando en flor toda intención roja.

Durante la jornada de ayer la victoria se completó de manera rotunda

Crónica de París

(DE RADIO NACIONAL)

Extremo Oriente y Checoslovaquia: estos son los dos temas que absorben todos los comentarios de la política internacional. En cuanto al primero, o sea el conflicto ruso-japonés, que por un momento ha cedido en la penumbra las batallas de la China, parece que se está buscando una solución diplomática y que no se han perdido las esperanzas de llegar a un arreglo, aunque continúan las operaciones en torno a Shancufeng, que es en esta ocasión la manzana de la discordia.

En cuanto a Checoslovaquia, lord y lady Runciman pasaron el domingo de ayer en Moravia, en el gran castillo histórico, en cuya sala, convertida en gran comedor, fueron obsequiados con un espléndido banquete. Por la tarde asistieron a una partida de caza. No sabemos si lord Runciman lucía la levita roja que tiene para tales casos. Lord Runciman es un experto cazador. Dicen que lo demostró ayer tarde, cobrando una gran cantidad de piezas. Está localizada en inmejorables condiciones pa-

ra llevar a feliz término su cometido diplomático. A un buen cazador siempre se le considera hombre de mucha vista y gran serenidad. He ahí por donde va a ser bien admitido el diplomático solitario.

En este París se sigue con gran interés otra visita en curso: la de Italo Balbo, gobernador de Lydia, que mañana saldrá para Berlín. Todos los diarios ya empiezan a hacer cálculas y a inventar suposiciones sobre la entrevista que mantendrá con el Führer. Que si tratarán de facilitar la puesta en marcha del acuerdo anglo-italiano; que si hablarán de una alianza militar; que si se ocuparán de la cuestión mediterránea... La fantasía de los franceses ha tenido siempre muchas alas, pero estas alas, son hélices de ventilador cuando aparece Alemania a la vista.

Una noticia interesante que acaba de recibirse, es que el trasatlántico "Queen Mary" ha superado el record del "Normandie", haciendo la travesía Londres-Norteamérica en 3 días,

BORN HOY
 Desde las 3'30 tarde
 GRANDIOSO PROGRAMA METRO
SEQUOIA y Luisiana
 con JEAN PARKER

JUEVES: Una sinfonía de amor, dolor y melodía
Corazones rojos
 Katharine HEPBURN con Charles BOYER
 Un film Radio... ¡Naturalmente!

21 horas y 48 minutos, a una media de 31 millas por hora.

Otra noticia, algo triste, para los aficionados al cine. Han fallecido los artistas Charlie Chang y Perla Blanca. Charlie Chang era el famoso detective chino nacido en Suecia, que había llegado a imitar tan perfectamente a los hijos del Celeste Imperio, que en sus conversaciones particulares fingía no ser capaz de pronunciar la "r". Perla Blanca se hizo famosa durante la época de la Gran Guerra. Su papel en las películas era casi siempre el de artista de circo, realizando juegos y acrobacias de los que

llaman "sin trampa ni cartón". Parece ser que un accidente le obligó a retirarse del cine para dedicarse al teatro. Pero desde aquel momento dejó de ser la Perla Blanca admirada de los públicos para convertirse en una artista de segunda o tercera categoría. Y los que ahora se enteren de su muerte, sólo recordarán a la estrella de los tiempos lejanos, cuando el cine no presumía de hablador aún, cuando el cine era puramente cine, arte de la belleza del movimiento, y no una mezcla de movimiento, de música y de voz.

mayor parte formado por niños y por viejos. Pues bien, su aserto no era falso, ni siquiera aventurado.

Con los prisioneros, con los pasados y con los heridos de la división 42 destruida por nuestras tropas, se puede hacer un cálculo y se ha hecho muy escrupuloso, que prueba como están constituidas las unidades rojas. Hombres de 19 a 23 años en plena edad militar, sólo hay un 12 por ciento. Hombres de 24 a 29 años, sólo tienen un 10 por ciento. Niños de 16 a 18 años, suman el 16 por ciento, y en fin, gente madura arrastrada a la guerra por toda suerte de coacciones, de los 30 a 51 años, tienen el 62 por ciento. ¿Os dáis bien cuenta de lo que significa este verdadero atentado al derecho de las pobres gentes, al derecho de los trabajadores y de los padres de familia? Pues añadid que entre estos hombres de 40 a 50 años, hay muchos con los cuales he hablado enfermos de tuberculosis, reumáticos, decrepitos, agotados, cojos, con defectos de visión, incapaces, en fin, no ya de ir a la guerra, ni siquiera de coger un fusil que, naturalmente, han tirado en la primera ocasión que han juzgado propicia para librarse de las iras de los comisarios que siguen siendo los peores asesinos enrolados en la horda enemiga.

Por si todo ello no fuera suficiente, los extranjeros han venido a agravar la situación de los españoles, aunque, como se podrá comprender, la carne de cañón extranjera adquirida en los peores antros europeos, no entra en el cálculo de la estadística que queda hecha, porque para eso cuesta buenos miles de francos y está previamente seleccionada entre gentes de la peor ralea. Mi visita al lugar cerca del frente aprovechando la relativa tranquilidad de la jornada bélica, ha tenido esa alegría íntima y sencilla de que os he hablado al comienzo. Voy a tocar la realidad de la victoria, a presenciar el desfile de los prisioneros que en largas columnas van camino de la estación ferroviaria donde les espera el convoy que les ha de llevar a los lugares de trabajo que son lugares de redención.

Y en ese mismo momento, cuando contemplaba a unos y a otros procurando descifrar en los rostros los profundos sentimientos, una cara angulosa de barba muy descuidada, ojos hundidos y profundamente tristes, me impresionaron al extremo de solicitar autorización para retratar aquel hombre. Cuando me fué concedida le llamé aparte y le rogué que se dejase fotografiar, porque indudablemente mucho debió haber sufrido y mucha debió ser el hambre pasada cuando su aspecto era ese y el hombre, muy humildemente, me dijo:

"Señor, yo le agradecería, si no lo lleva mal, que no me retratase. Soy sacerdote, pero aun no se lo he dicho a nadie porque quiero seguir la suerte de todos los demás. Me llamo José Andreu y era párroco de la iglesia de Catandí. He sufrido mucho, pero Dios ha querido salvarme para ver la salvación de España. Ya no me importa seguir la suerte de los demás. Tuve que estar 18 meses escorrido y llevado a un barco en Tarragona. Des de el barco no sé porqué, a la cárcel, y hubo un proceso que me condenó por desafecto al régimen a varios meses de cárcel más. Un día me vi en la calle, pero tenía necesidad de salir de Tarragona. A mi casa de Catandí no iba porque ya habían asesinado a tres sacerdotes y al pobre organista. Allí funcionó en el pueblo un comité formado por el alcalde, un tal Fortuny, Pablo Gil y José Español, que cometieron las peores atrocidades a los que Dios castigará algún día inexorablemente. Recorrí los campos y cuando supe que habían llamado a mi quinta, con mis achaques y mis 31 años, decidí incorporarme, que era el único procedimiento para que no me descubrieran e intentar salvarme algún día con la ayuda de Dios. Pude también presentarme como sacerdote, acogiéndome a esa disposición que dieron los gobernantes rojos, pero supe que se trataba, sin duda, de una añaqaza para descubrir a los pocos que quedábamos y seguir ocultando mi personalidad hasta este instante. Pero no sé si debería haberle dicho todas estas cosas porque yo tengo mis autoridades eclesiásticas, a las que habré de presentarme

tan pronto como me sea posible. Ahora ya sabe usted por qué le ruego que no me retrate, si no lo considera indispensable; me da vergüenza retratarme con esta suciedad y con este aspecto. Tal vez más tarde, cuando haya podido darle gracias a Dios".

SPECTATOR

NOTICIAS

(DE RADIO NACIONAL)

Burgos. — El Estado mayor del ejército rojo ha publicado una lista de milicianos desaparecidos durante las operaciones del Ebro, y cuyo paradero se ignora. Los nombres de estos desaparecidos son una buena prueba de lo que en los últimos partes rojos se llaman "fuerzas españolas". He aquí algunos cogidos al azar:

A. Rogier, de Ardenes; Maraut, de Nice; Blanchard, de Angoulême; Véguier, de Paris; Regnier, de Vaud; Arnauld, de Marsella; Doumergue, de Paris; Garot, de Perpignan; Charles, de Angoulême; Pierre Ransot, de Reims; Jean Allain, de Paris. Y así todos los demás por el estilo.

Nuestros soldados saben el paradero de muchos de estos milicianos "españoles" que sólo saben hablar francés. La mayoría de ellos están comiendo de buena gana en nuestros campos de concentración. Otros han bebido demasiada agua en el río...

Burgos. — Se ha inaugurado un nuevo campamento de Organizaciones Juveniles. Al acto asistieron el Secretario general del Movimiento y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta; el Ministro de Obras Públicas, Sr. Peña;

el Jefe nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; el Secretario nacional de O.J., camarada José María Gutiérrez, y otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

El Ministro señor Fernández Cuesta pronunció breves palabras, diciendo que la consigna para todos los españoles ha de ser ésta: obediencia y sumisión a nuestro Caudillo. "El Caudillo, camaradas de la Organización Juvenil, nos abre el camino para que vosotros hagáis de España una tierra donde la vida sea un canto de amor. Si así lo hacéis, que Dios os lo premie; y si no, que España os lo demande".

El camarada Secretario general de la Organización Juvenil, rezó delante y todos los flechas la repitieron, esta oración: "Señor y Dios nuestro, José Antonio está contigo. Nosotros queremos lograr aquí la España difícil y erecta que él ambicionó. Nos guía el Caudillo. Señor, protege su vida y alienta nuestros esfuerzos hasta que cumplamos esta consigna suprema: "Por el Imperio, hacia Ti".

El acto terminó cantando todos el "Cara al Sol..." y escuchando, brazo en alto, el Himno Nacional.

CRONICA

por Espectador

(DE RADIO NACIONAL)

Había un placer que no conocíamos y sólo la guerra ha podido enseñarnos: el placer de gozar de la vida. La satisfacción de ver, de pasear, de extendernos sin temores por la zona apenas liberada. Como un turista vulgar he aprovechado la jornada para pasear por los lugares que han sido teatro de las recientes batallas donde la derrota del enemigo ha sido tan unánime que el botín es tá todavía sin clasificar. Los montones de fusiles, municiones y máquinas siguen recogiendo y los hombres no cesan de afluir. El pequeño problema de la evacuación de los miles de prisioneros que en los primeros instantes estorbaban, incluso en las posiciones, ha sido resuelto fácilmente escalonándole de suerte que lleguen hasta la más próxima estación de ferrocarril y allí se les agrupa

para llevarlos a todos a la retaguardia.

He vuelto hasta el cuartel general más próximo, deseoso de inquirir pormenores de la victoria tanto como para oír las últimas manifestaciones de los prisioneros que van llegando y que apenas en los cuarteles o en los campos se aplican con fruición a esta dura tarea que les impone la nueva patria española: saciar ávidamente el hambre atrasadísima, y es de ver como jóvenes y viejos comen a dos carrillos las latas de sardinas, las sardinas patatas guisadas con varios trozos de carne, manjares que no habían visto hacía mucho tiempo y que les parecía un sueño o tal vez la terrible coacción con que los facciosos les amenazamos para obligarles a decir los pormenores del descalabro que conocemos con más detalles que ellos, que al fin y al cabo, han sido exclusivamente las pobres víctimas.

Mas antes de seguir adelante es menester que conozcáis unas cifras absolutamente oficiales, porque si no lo fueran carecerían de valor, que vienen a confirmar cuanto se lleva dicho acerca de los combates y las tropas que han sido ahora vencidas. Es una estadística sencilla, pero elocuente, que ha puesto en conocimiento el cuerpo de ejército marroquí, que está por donde han pasado los restos de la división 42 roja, totalmente aniquilada en esta última operación.

Con estos residuos de soldados rojos y los datos que oficiales y soldados enemigos han aportado ha sido fácil establecer esta estadística que no prueba nada que no supiéramos, pero que viene a demotrar un hecho insólito harto conocido que hace muchos días estamos publicando los mandos y los cronistas y que es posible que haya gente que juzgue exagerado. Me refiero concretamente a la edad de los hombres que forman el cuerpo de ejército enemigo. Se ha dicho repetidamente que está en su

LIRICO
HOY, DESDE LAS 3 TARDE
Cena a las 8
La película de las estrellas
●
Calles de New York
con PAMPLINAS
●
Cuando el Diablo asoma

RIALTO

Hoy a las 3'30

Paso del ocaso

por RANDOLP SCOTT

Santiago de Compostela. — Asturias para España. — Homeneje a las Brigadas de Navarra

Jueves: "MELODIA DE LA VIDA", por Irene Dunne - Ricardo Cortez; "LOS QUE DANZAN", en español. Antonio Moreno - María Alba.

MODERNO

Hoy a las 3'30

Dos producciones en español

La simpática huerfanita

por SHIRLEY TEMPLE

La Dolorosa

por ROSITA DIAZ GIMENO

Jueves: "SOBRENATURAL" por Carole Lombard; "LA CONQUISTA DE LERIDA" y "SENALES DE ALARMA", por Robert Armstrong.

Región Aérea de Baleares

Siendo necesario contratar para el servicio de los talleres de automóviles del Arma de Aviación de Sevilla, Jerez, León y Logroño, 30 mecánicos, (torneros, fresadores, cepilladores, trazadores, ajustadores, chapistas, montadores, remachadores, motoristas, armeros, oficiales enteladores, soldadores, oficiales para cadmiar, cobrar, niquelar, etc.), con el jornal de 10'00 a 15'00 pesetas, según categoría fijada mediante examen, y sobrejornal por cambio de residencia de 5 pesetas, (semana de 7 días), aquellos a quienes interese podrán solicitarlo del Sr. Capitán de la Unidad de Automóviles de esta Región Aérea, (Garage Campins), durante 15 días, a contar de la inserción del presente anuncio.

Los solicitantes podrán elegir lugar de destino.

El Teniente Coronel, Jefe de la Región.

Alcaldía de Palma

ANUNCIO

El Boletín Oficial n.º 11.179, de fecha 26 de Julio último, publica las condiciones para la enajenación de un solar en Son Seba, barriada de Son Serra.

La subasta se celebrará el 24 del actual, a la hora doce. La presentación de proposiciones fine a las doce del día anterior.

El expediente se halla de manifiesto en el Negociado de Obras de la Secretaría Municipal.

Palma, 8 de Agosto de 1938. — III Año Triunfal. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

¡Viva España!

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
LIORÉ
La Funeraria
GENERAL MOLA 25-29
TELEFONO: 2017

ENTRESUELO

propio para despacho, situado en sitio céntrico, se desea alquilar. Informarán en esta Administración